

警隊 聲明

劉達強無違例

指撐執法集會非受通例規管「政治活動」 特首林鄭力挺

香港文匯報訊（記者 鄭治祖、文森）正在退休前休假的警司劉達強日前因參與「支持警方嚴正執法」集會，被反對派指稱違反《警察通例》中警察中立的原則。香港警務處昨日發表聲明，強調該集會並非受《警察通例》規管的「政治活動」，而退休前休假的警務人員的言行也不會影響警方公正執行職務。特首梁振英和政務司司長林鄭月娥即日表明，完全贊同和支持警方發出的聲明，警方一直都以公正、持平、中立、不偏不倚的態度執法。梁引述聲明說，任何人故意阻撓警方執行任務都是違法行為，警方會果斷採取措施。林鄭月娥則表達對前線警務人員最大的支持。

就 劉達強日前因參與「支持警方嚴正執法」集會，被反對派指稱違反《警察通例》一事，警務處昨日發表聲明，強調該集會並非受《警察通例》規管的「政治活動」，而在退休前休假的警務人員的言行也不會影響警方公正執行職務。聲明並強調，警隊管理層完全明白前線警務人員在執行職務時受到粗言謾罵而感到的屈辱，故意阻撓警務人員執行職務屬於違法行為，警方會採取有效措施果斷執法（詳見另稿）。

CY：故意阻差辦公屬違法

梁振英昨日在出席一公開活動後主動向在場記者表示，他完全贊同和支持警方昨日所發表的聲明，香港環境擠迫，市區人多車多，警方平日維持社會秩序已經不容易，在有大型集會的時候，他們的工作就更加困難「而出現持兩股不同意見的人士一起在集會上對峙時，警方的工作尤其困難」，警方一直都以公正、持平、中立、不偏不倚的態度執法，因此，大家要繼續支持警方的工作。

他又引用警方聲明中的一句：「就是任何人故意阻撓警方執行任務是違法的行為，警方會果斷採取措施。」

梁振英又強調，他認同警方聲明中的說法：警務人員參加該類活動，並不是政治活動，並重申警方一直以來在執行任務時，都是政治中立、不偏不倚地執行社會交託給他們的任務。「香港社會一直以來的社會秩序有條不紊，亦是多得警方在執行他們的任務時所採取的態度。警方的工作和成績是有目共睹的，我呼籲社會人士支持、配合警方的工作，亦希望大家理解警方在執行任務時，他們工作的難處。」

林鄭表達對警員最大支持

政務司司長林鄭月娥昨日在一公開活動後會見記者時亦主動表示，完全認同及支持警務處的聲明內容，強調參與公眾集會、示威者在表達言論自由的同時，也需要尊重執法的警隊。「我作為政府的一員，我在這裡亦公開表達對於我們前線警務人員最大的支持，我完全有信心我們的警務人員是會不偏不倚、公平公正地依法來維持治安。」

林鄭月娥又「申報利益」，表明她媳婦是警務督察，故她對於近幾年前線警務人員受到的壓力，「有些許感同身受」，並呼籲「無論是傳媒的朋友，或是市民大眾，對於警隊都要給予最大的支持。」

朱敏健：與聲明無衝突

香港文匯報訊 警方聲明指星期日旺角行人專用區的集會，並非《警察通例》規管的政治活動。事件主角、以粗口辱警的寶血會培靈學校教師林慧思聲稱，當日集會「有政黨參與，是政治活動」，又質疑警方與監警會看法何以有分歧。監警會秘書長朱敏健昨日稱，警方的聲明與他目前的言論並沒有衝突。

林慧思昨日在接受傳媒訪問時質疑，警方聲明的立場何以會與監警會不同，又將當日反對派多名立法會議員，包括她的「友好」黃毓民等動員「踩場」，「入埋主辦單位數」，稱集會「有議員出席」，不明白為何警方認為集會不屬於政治活動，「我只是覺得有很多政治團體出現，很自然就是政治活動。監警會說是（政治活動），警方說不是，不如大家市民去討論一下」。民主黨立法會議員涂謹申則稱，舉辦集會的團體「在政治上立場鮮明」，對警方的結論感到奇怪，要求當局交代。

朱敏健昨日在接受電台訪問時說，警方的聲明指該集會並非《警察通例》規管的政治活動，與他目前所發表的看法並沒有衝突，因為在聲明中，警方並沒有否認過有關集會是政治活動，只說「這種政治活動並非受到《警察通例》所規管」，倘警方認為今次活動不是政治活動，（聲明中用語）就會是「本處認為該次集會非政治活動」。

版面導讀

外圍需求回暖，7月出口超預期。中國海關總署8日發佈數據顯示，7月份出口上升5.1%，扭轉前月負增長的情況；進口按年增長10.9%亦高過預期。

詳刊A5

海警巡釣島28小時

詳刊A6

中國4艘海警船7日早上進入釣魚島12海里海域，最近距釣島2公里，逗留時間超過28小時，創逗留時間最長紀錄。其間中國海警驅逐日本右翼船隻，為成立後首次維權執法。

亞企不良債

詳刊A15

亞洲經濟增長放慢，「大鱷」虎視眈眈。《華爾街日報》報道，鑑於區內經濟轉弱、銀行面臨壞賬增加，集中信貸業務的對沖基金和私募股權基金開始着眼購買不良債務。

病假造假

詳刊A23

香港知專設計學院20歲女生吳海欣，疑為保學業向校方提交假病假紙遭揭發，恐無法面對開除學籍甚至入獄後果，被發現在深圳酒店割脈吊頸雙料自殺身亡。

聯通半年多賺55%

詳刊B1

中國聯通（0762）昨日公佈截至今年6月底中期業績，錄得股東應佔盈利53.17億元人民幣，同比增長55.01%，勝於市場預期，但其業績提早於資委的網站公布，之後中途停牌。

詳刊B1



■ 警隊管理層與四個員方組織看法一致，認為周日於旺角的集會並非政治活動。



■ 警司劉達強（持咪者）周日參與集會。

劉達強回應： 不想參與爭議

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）正在退休前休假的警司劉達強昨表示，很高興得到特區政府和警務處的認同，自己作為已退休的人不想參與爭議，但只因是次事件有人「護短」，才有警員作出激憤的表達。

劉達強昨日在接受電台訪問時，被問及特首梁振英及政務司司長林鄭月娥公開表示支持警方時直指，自己在是次事件中受到「標籤」，「如果我是錯的，（特首和）政務司司長都不應該支持我」，又指自己在參加任何活動時都會考慮到警員參加的活動不可以被人標籤為政治活動，並對此會抱有戒心，小心看清楚是否政治活動，而自己是根據認知和責任去參與周日的「撐警」集會的。

他又希望，對警務人員有偏見的人可除下「有色眼鏡」，看看香港警察做得好的地方。



■ 現役的陸姓警員周日也到場拒絕粗口行為。

各界認同挺警執法

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）香港社會各界人士指出，支持警方執法的集會，並非政治活動，又批評反對派向政府高層「投訴」，是在向警員施以政治壓力。

盧文端：市民應該支持警方

全國工商聯副主席、全國政協外事委員會副主任盧文端指出，有退休警察出席集會支持警方是可以理解的，而市民也應該支持警方，因為無論在亞洲還是在全世界，本港的治安都有很高水準，而這正有賴本港警方執法，而整個社會的安定亦依靠警方，「無理由要鬧警方」。

全國政協委員簡松年律師表示，任何人都有言論及集會自由，而目前的爭論點在於退休前休假的警司劉達強當日是否參與「政治集會」，但相關定義有灰色地帶，各人有不同演繹：「劉達強說並非參與政治集會，而是就老師不應該講粗口的問題表達意見。」

陳勇：表達意見不涉政治

民建聯副主席、新界社團聯會理事長陳勇表示，劉達強參與的「支持警方嚴正執法」集會，明顯是對社會不同道德標準的意見表達，與政治、選舉及政制等政治因素均無任何關係。他強調，社會上有不同的集會，都必定會有警員維持現場秩序，如果因警方執法影響到自己的行動，便將之歸因有政治傾向，不但令警方執法困難，難以維持現場秩序，亦會打擊警隊的士氣。

香港島各界聯合會理事長蔡毅坦言，當日的集會只是很多市民認為警方應嚴正執法，發起的組織亦非政治組織，完全不涉及政治因素。社會上有人發聲，支持警方依法執法，都應該支持。他相信，劉達強參與集會，也是表達這方面的意見，並非有甚麼政治目的。

管方職方看法一致

只想維護治安 別無他想

他說，4個警察員方組織和警隊管理層均認同，政治團體必須有政治取向，而當日舉行集會的兩個組織，即香港家長聯會及香港行動都沒有政治目的，當日舉行的活動倘沒有政治成分，不應被定為政治活動，而有很多休班警員出席該活動並簽名支持，是為表達現今很多市民對警員採取「不合作、不守法」的態度，令警員在執法時有困難，並呼籲市民支持警方執法，「警員只想維護香港治安，別無他想」。

就有反對派中人聲言，是次集會起因是源於林慧思老師不滿警員執法不公，涉嫌包庇「青關會」而引起，陳祖光回應說，事件應由社會人士評論，倘有投訴應由監警會處理。



■ 前線警員目前執法時遇到不少困難。



下次攬珠日期：8月10日